

# Poporul român se solidarizează cu lupta poporului grec

Deși în urma unor lupte dârze duse de popor, luptele răștite au fost alungate din Grecia, teroarea fascistă continuă în această țară închisă și lagărele gem de suferință a zeci de mii de cetățeni, cari au avut curajul să lupte pentru eliberarea poporului de sub jugul monarho-fascist, de sub jugul imperialist.

Într-o singură zi au fost uciși în Grecia, într-un mod odios 184 cetățeni, fruntași ai luptei de eliberare, 5.000 de femei cu copiii în brațe, bolnave roșii de febră și nemâncate zile întregi, stau închise după sârmele ghimbate ale unui lagăr de concentrare, 45 femei au fost condamnate la moarte.

Au fost luate măsuri ca: în săptămâna viitoare alți 830 de partizani să fie împușcați. Până acum 10.000 patrioți au fost uciși de tunurile și tancurile americane, 70.000 stau închisi în lagăre, 600 mii familii au fost alungate de acasă pentru a nu-l putea sprijini pe Markos în luptă și 400.000 orfani, umblă flămânzi și desbracați pe drumuri.

Acesta este tabloul situației din Grecia și asemănătoare situație în celelalte țări în care tabăra imperialistă și-a înfipt colții.

Toate acestea au un răsunet adânc și în inimile cetățenilor din România.

Ei nu pot sta deasemeni nepăsători față de strigătul de ajutor al celor 500.000 români din Grecia supuși celor mai aprige torturi și nedreptăți.

Poporul român care datorită eliberării sale de către

glorioasa Armată Sovietică, datorită luptei clasei muncitoare, a poporului, în frunte cu partidul său de avangardă, are o parte liberă și democratică, este conștient de ceea ce însemnează pentru un popor, democrația și libertatea de a-și decide singur soarta, cum tot el știe de ceea ce s-ar fi putut întâmpla și la noi astăzi, dacă imperialiștii ar fi reușit să patrunda cu planurile lor criminale în țara noastră.

De aceea din mii de meșteșuguri și meșteșuguri trimise din toate unghiurile țării răsună puternic protestele poporului împotriva masacrelor monarho-fasciste din Grecia, săvârșite asupra luptătorilor partizani și a tuturor acelor care doresc libertatea și pacea.

Poporul român cere imediată a monarho-fasciștilor greci dela conducătorii lor.

Gârjob Emilia

(Continuare în pag. IV-a)



REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426  
Taxa poșt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T.T. Nr. 27.282.945

In cadrul unui uriaș meeting la care au participat zeci de mii de muncitori, plugari și intelectuali, români și maghiari, s'a desfășurat pe Câmpia Libertății

## MAREA ADUNARE COMEMORATIVA A REVOLUȚIEI DIN 1848

D. Dr. Selru Groza a adus salutul guvernului, iar loc. Miron Constantinescu salutul C. C. al S. M. R.

Blajul, de unde a avut loc al poporului adunat pe Câmpia Libertății, a fost o zi de glorie și sărbătoare. Aspectul nașterii și reînnoirii este reflectat de simbolul de aur de mii de

Duminică a avut loc la Deva

### Prima Conferința Județeană a Tineretului Sătesc

Alegerea Comitetului Județean și a delegației care va participa la Conferința pe țară a T. S.

Pentru prima dată în județul nostru — a avut loc în ziua de Duminică o Conferință Județeană a Tineretului Sătesc.

Acest eveniment arată atât atitudine a tinerilor săteni, față și față de cele politice și economice

Într-un cadru de înalt entuziasm, a avut loc la Deva în ziua de 16 Mai a. c., prima Conferință Județeană a Tineretului Sătesc, unica organizație a tinerilor țărani.

După ce delegații au fost întâmpinați la gară de reprezentanții celorlalte organizații de tineret din localitate, cu drapelul și fanfara în frunte s'au îndreptat spre sala cinematografului „Progresul” unde a avut loc Conferința.

Primit cu lungi aplauze a luat cuvântul priet. deputat Varan Sabin, care după ce în numele Frontului Plugarilor, salută prima Confe-

la fel ca și în celelalte o Conferință Județeană a Tineretului Sătesc. ca și celui dela oraș la creat cele întreaga forță creatoare, cât și noua de problemele lor specifice precum în general.

zintă Județeană a Tineretului Sătesc; scoate în evidență atenția ce se acordă astăzi tinerilor săteni, și li-

(Continuare în pag. II-a)

de azi a fost însemnatul câmp de libertate, a fost o zi de glorie și sărbătoare.

cetățeni, care veniți din toate colțurile Ardealului, au înțesat străzile orașului, de pâlurile nesfârșite de flămuri muncitorești și naționale de străzi frumos pavoazate, presărate la fiecare 10 m. cu panouri purtând emblema comemorativă a zilei 1848-1948, emblema P.M.R., lozinci mobilizatoare, fragmente din istorica proclamație din 1848, panouri care exprima voința de luptă a clasei muncitoare, în strânsă alianță cu plugarii muncitoare, iar altele care reflecta desăvârșit victoriile obținute de poporul muncitor în lupta sa neobosită pentru înapoierea și depășirea ideilor orangerise în Revoluția din 1848.

Uriașele tabouri ale conducătorilor noștri străjuesc pretulindeni orășul și mulțimea manifestanților, care ca un iluviu tumultuos se scurge spre Câmpia Libertății. Coșoane nestărsite de muncitori, țărani, intelectuali, ostași, e. evi. studenți români și maghiari, cu fanfara și grupe de calareți în trunte, cu pancarde,

lozinci și cântece, cu țepușe înscrite, de zâmbetul bucuriei masive, manifestează înflăcărare pe străzile orașului care ferche de înălțimea maselor.

Pancardele grupurilor se înalță obârșta. Cluj, Bihor, Alba, Turda, Hunedoara, Cluj-Napoca, Sibiu și Mureș, toate județele Ardealului sunt prezente la această sărbătoare istorică a poporului nostru, pentru care ziua de azi este un bun prilej de a-și manifesta încrederea adâncă în forța conducătorilor și în partidului său de avangardă.

Dar această masă nestărsită de manifestanți pare electricizată în apăsătoare, înolțitor oaspeti care sunt subiectul unor îndelungate și aprigii manifestații de simpatie.

Komulus Zaroni și Ladislau Banayal membri ai prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R., Dr. P. Groza, președintele consiliului de miniștri, tov. Miron Constantinescu ministrul minei și petrolului, Vasile Valdea ministrul agriculturii, Gavril Livezeanu ministrul aerelor și spa-

Gh. Pleșcu

(Continuare în pag. III-a)

### Cititi In pag. III

Intrecerile dintre minerii dela Petrila și cei dela Lupeni

### Deschiderea de agenții B.N.R. la Deva și în județ

În ziua de 16 Mai a. c., a avut loc la Deva, deschiderea agenției B. N. R., care are ca scop, furnizarea de credite micilor agricultori și meseriași, precum și primirea de bani spre fructificare, prezentând avantajul că banii depuși se pot ridica pe livretețe B. N. R. la orice agenție din țară.

La deschiderea agenției au luat parte d. insp. Ștefănescu, din partea Consiliului de Administrație al B. N. R. d. insp. Lazăr Liviu delegat din partea centralei B.N.R. pe județul Hunedoara pentru înființarea agențiilor,

precum și o seamă de reprezentanți ai autorităților și organizațiilor de masă.

Cu acest prilej, a luat cuvântul d. insp. Ștefănescu, care într-o largă și documentată expunere a făcut istoricul tristei experiențe a fostelor bănci, care exploatau ca

(Continuare în pag. II-a)

### Pe șantierul național „Gh. Gheorghiu-Dej”

unde tinerii brigadieri croesc drum civilizației și unde se călesc prin muncă, oamenii societății de mâine

Cum se apropie trenul de Livezeni, în spatele garii printre nemăsuratele pete albe — acoperșuri de barăci — se înalță pavilioane roșii și naționale care fâlfâie continuu în bătaia vântului care aieci nu încetează niciodată. Ști indată damentul brigăzilor de pe sectorul Livezeeni, de unde în fiecare dimineață sute de tineri pornesc cu elan și avânt să strapungă munții, să-i răstoarne, să facă o nouă linie ferată.

In drum spre comandament

Odată cu șgomotul produs de mersul trenului a încetat, dinspre barăcile brigadierilor se aud antecede: difuzoarele instalate în toată curtea transmit muzică depe discuri sau de aparatul de radio dela centrala de difuzare. Aici cântecele încetează rar, sau cântă brigadierii sau aparatul de radio. Viața e numai un

cântece și muncă. Liniștea se așterne doar noaptea și în timpul orelor de lectură.

La intrarea în curte e o poartă mare cu aspect de arc de triumf în mijlocul căreia e așezat portretul tov. Gh. Gheorghiu-Dej, iar mai jos două lozinci: „Trăiește primul brigadier, tov. Gh. Gheorghiu-Dej” și „La muncă pentru terminarea înainte de termen a liniei!”

Cum întri pe poartă dai de comandament. În fața lui, ca niște statui taiate în piatră, trei brigadieri fac garda drapelului șantierului. E un drapel din mătase roșie, cu ut cu aur și argin, și reprezintă cea mai prețioasă rețapens pentru muncă depusă pe șantier și în muncă din cantonament.

Un oraș al muncii... Urmează apoi barăcile. Fiecare

are în față un grup de flori, și câte o machetă făcută din piatră, lemn sau beton. Fiecare are oarecând are cetatea Devei, dâmbovițenii o sondă, alții câte o țipe ferată cu un tunel și un tren de lemn, toate reduse la proporții pituștane. Toate însă ireproșabile ca execuție și dovedesc mult gust și simț artistic.

Barăcile în ansamblu, par un adevărat oraș, un oraș lădit prin munca de zi de zi a brigadierilor, curat, împărțit pe străzi — adevărate bulevarde — pe care tinerii caută se le face cât mai frumoase. Li vezi în fiecare zi ba făcând un gârdulet în jurul grupurilor de flori, sapând sau măturând „stada”, fără a lipsi însă de la programul zilnic. Pe aici — imi spunea tov. Gh. Verde, comandantul sectorului — eu evau decât gropi și bălți și tot ceea ce se vede a fost realizat prin munca tinerilor din timpul orelor libere.

Un oraș bine amenajat Încadrată de barăci și arând în fața un teren larg presărat cu al- H. N. Doreanu (Continuare în pag. III-a)

### Un nou lot de prizonieri din U. R. S. S. a sosit în țară

BUCUREȘTI, 17 (Agerpres). Eri au sosit în gara Socola din Iași 1.696 țbști

prizonieri din U. R. S. S. La orele 18 au mai sosit alți 246 țbști prizonieri majoritatea din Ardeal.



## FOOT-BALL

In cadrul jocurilor internaționale sindicale  
**R.P.R. A INVINS ITALIA CU 6-0**  
 câștigând titlul seriei  
 Luni la Paris echipa R.P.R. joacă  
 în finală cu Jugoslavia  
 Moina învingător la 400 m. plat

PARIS. O mare victorie a fotbalului românesc a fost înregistrată în la Sereș, jucând împotriva Italiei. Echipa R.P.R. a invins cu categoricul scor de 6-0 după ce la pauză a condus cu 3-0. Maniera de joc a echipei române a stârnit un viu interes pentru finala care se va disputa Luni la Paris când echipa R.P.R. va întâlni echipa Jugoslaviei. România și Jugoslavia sunt câștigatoarele celor două serii A și B.

**Moina învingător la 400 metri plat**  
**Lupșa al doilea la 100 metri plat**

Tot ieri au continuat și probele atletice în care Moina

NA a reușit să câștige la 400 m. plat, deși nu a realizat un timp în conformitate cu posibilitățile lui. La 100 m. lupșa s'a clasat al doilea.

## Cu o echipă mai omogenă C.F.R. Simeria a dispus de G.S.M. Deva cu 4-1 (1-0)

Duminică 16 Mai a.c. s'a disputat pe stadionul din Deva, matchul amical de fotbal dintre grupările G.S.M. Deva și C.F.R. Simeria (din Divizia Națională B).

Din primele minute oaspeții au pus stăpânire pe joc, impunând net pe gazde, desfășurând în același timp

## Anglia — Italia

4-0 (2-0)

BUCHUREȘTI, 17 (Agerpres). En la Roma cu concursul jubitului franchist Escașin, echipa de fotbal a Angliei a invins Italia cu 4-0 (2-0).

De remarcat că echipa Italiei a înscris 3 goluri față de se re-unoșca niciunul.

## Cupa Unității Tineretului Cea mai mare manifestație sportivă care a avut loc vreodată în țara noastră

La ea vor lua parte sute de mii de tineri muncitori,  
 țărani, militari, studenți și elevi

Federația Națională a Tineretului Democrat organizează o competiție polisportivă, de proporții cum n'au mai fost niciodată în țara noastră. La ea va lua parte tineretul muncitoresc, sătesc, studios, precum și tineretul militar.

Intrecerile sportive vor dura trei luni începând de la 1 lună, desfășurându-se în patru etape:

Campionatele județene (58 de județe și cele 3 regiuni naționale);  
 Campionatele Regionale (16 regiuni).

Campionatele provinciale (4 provincii).

Campionatele finale în Capitală.

Concurenții vor disputa probe de atletism, box, fotbal, sah precum și demonstrații de gimnastică de ansamblu, fetețe nelipsind decât de la probele de box și fotbal.

Orice tânăr care este membru al U.T.M., Tineretul Sătesc, UAER, UNSR, poate participa, la înscriere, nefiind nevoie de alt de prezentarea carnetului de membru într-una din asociațiile de mai sus, asociații care fac parte din FNTDR. Deasemenea vor lua parte și tinerii din armată.

„Cupa unității tineretului” este un bucurător prilej de adâncire și consolidare a legăturilor dintre tinerii Republicii noastre Populare, legături care au început de acum să se întărească pe șantierele de muncă voluntară.

De remarcat că în atribuția „Cupei unității tineretului” se va ține seamă nu numai de comportarea pur tehnică, reflectată de rezultatele brute, ci și de aportul pe care fiecare județean l'a adus la muncă de reconstrucție a țării.

„Cupa unității tineretului” este un bucurător prilej de adâncire și consolidare a legăturilor dintre tinerii Republicii noastre Populare, legături care au început de acum să se întărească pe șantierele de muncă voluntară.

Orice tânăr care este membru al U.T.M., Tineretul Sătesc, UAER, UNSR, poate participa, la înscriere, nefiind nevoie de alt de prezentarea carnetului de membru într-una din asociațiile de mai sus, asociații care fac parte din FNTDR. Deasemenea vor lua parte și tinerii din armată.

Intrecerile sportive vor dura trei luni începând de la 1 lună, desfășurându-se în patru etape:

Campionatele județene (58 de județe și cele 3 regiuni naționale);  
 Campionatele Regionale (16 regiuni).

Campionatele provinciale (4 provincii).

Campionatele finale în Capitală.

Concurenții vor disputa probe de atletism, box, fotbal, sah precum și demonstrații de gimnastică de ansamblu, fetețe nelipsind decât de la probele de box și fotbal.

Orice tânăr care este membru al U.T.M., Tineretul Sătesc, UAER, UNSR, poate participa, la înscriere, nefiind nevoie de alt de prezentarea carnetului de membru într-una din asociațiile de mai sus, asociații care fac parte din FNTDR. Deasemenea vor lua parte și tinerii din armată.

„Cupa unității tineretului” este un bucurător prilej de adâncire și consolidare a legăturilor dintre tinerii Republicii noastre Populare, legături care au început de acum să se întărească pe șantierele de muncă voluntară.

un joc frumos, tehnic și legat între compartimente. Cu toate că au câștigat matchul cu scorul de 4-1, oaspeții ar fi putut câștiga și la un scor și mai categoric, de o manieră încredută și prin aceasta ratându-și multime de ocazii sigure.

În ceea ce privește pe gazde, putem spune că au reușit într-o oarecare măsură să lăcească fața ofensivei simericilor în prima repriza, însă datorită lipsei de coeziune a liniei de atac n'au prilejuit nici o echipă periculoasă aparării oaspeților.

Ceea ce este interesant de remarcat, este faptul că ambele echipe au ratat câte un penalty.

Golurile au fost marcate de: Bretoiu Virgil, Fijimon, Bretoiu Victor și Gaman, iar pentru învinși a marcat Bucur.

În match de deschidere, publicul spectator a avut ocazia să vizioneze un match interesant și în același timp și amuzant disputat între echipele doșd-boy ale Simeriei și Deva.

Dupa cele 60 de minute de joc matchul s'a terminat la egalitate 1-1, prin punctele înscrise de Mișu (Simeria) și Pavel (Deva).

## Impărțirea premiilor pentru crossul „Să întâmpinăm ziua de 1 Mai”

În cadrul unei serbări sportive organizată pe Stadionul A. N. E. F. de Consiliul Sindical Județean, Ilfov, s'au împărțit Dum. dimineața la orele 9 premiile pentru marele cross: „Să întâmpinăm ziua de 1 Mai”.

Au fost premiate primele cinci Consilii Sindicale Județene, care, în proporție cu numărul total al membrilor, din sindicatele respective, au prezentat la start cel mai mare număr de concurenți.

Consiliul Sindical Județean

tean Constanța, care a fost primul în acest clasament a primit și „Cupa George Apostol”. La jocurile următoare s'au clasat Consiliile Sindicale Județene: Someș, Putna Sibiu și Brașov.

Cu această ocazie s'a desfășurat un bogat program sportiv executat de muncitorii și muncitoarele dela mai multe întreprinderi și instituții din Capitală, cuprinzând atletism, box, scrimă, fotbal precum și o frumoasă demonstrație de gimnastică.

## Prima conferință județeană a Tineretului Sătesc

Urmare din pagina 1-a

neretului în general, precum și eforturile depuse de actuaș regim pentru a conduce tineretul pe calea dreaptă a luptei pentru Pace, pentru reconstrucția țării și ridicarea nivelului său cultural și politic.

Intreținut prin lozincile:

La muncă cu mai mult spor.

Trecându-se la următorul punct al ordinii de zi, a vorbit prietenul Greceanu, instructor Central, care a arătat caracterul de luptă a organizației I.S. precum și însemnătatea dreptului de organizare — drept inexistent în țările imperialiste sau supuse lor — trășind apoi ca sarcini imediate, o cât mai strânsă colaborare cu celelalte organizații de tineret, intensificarea muncii de ridicare a nivelului politic și cultural și de voltarea voluntariatului, subliniind faptul că numai prin realizarea acestor sarcini tineretul sătesc poate participa efectiv la lupta pentru o viață mai bună și crearea deplină a unității tineretului.

După ce priet. deputat Varan a bin, a propus trimiterii a două moțiuni, care C.C. al I.S. în care se luau noi angajamente de muncă și către Comitetul Național de Acțiune, Pro-Greacă în care se infierează crimele savărite de monarho-fasciștii din Grecia — ambele fiind acceptate de întreaga asistență — prietenii Ivănescu Aurel și Băscu Dumitru, în numele Comitetului Județean al I.S. și-au luat angajamentul de a munci cu hotărâre pentru a duce la bun sfârșit toate sarcinile ce le stau în față.

Epuizându-se ordinea de zi priet. deputat Varan Sabin, care a urât spor la muncă pe care o va duce de acum înainte tineretul sătesc, Conferința a luat sfârșit într-un viu entuziasm.

Unitate, unitate,  
 Peste școli, uzine, case.

Trecându-se apoi la ordinea de zi a Conferinței, prietenul Jangoci Paul, Secretar Județean al I.S. a expus raportul de activitate, activitate care constă într-o largă participare a tinerilor la muncă de reconstrucție pe șantierele locale și naționale, prestându-se un însemnat număr de ore de muncă voluntară, participarea la campania electorală, precum și formarea de echipe artistice prin care s'a contribuit la ridicarea nivelului cultural al maselor țărănești.

În toate aceste acțiuni, a arătat vorbitorul am primit un important sprijin din partea organizațiilor democratice în frunte cu P.M.R., U.T.M. și F.P.

S'a procedat apoi la constituirea Comitetului Județean definitiv al I.S. și la alegerea delegaților cari vor participa la Conferința pe țara a Tineretului Sătesc.

Astfel, în Comitetul Județean au fost aleși prietenii: Ivănescu Aurel,

Jangoci Paul, Coposu Cornel, Băscu Dumitru, Păcuraru Ioan, Munteanu Ilion, Dăncescu Ioan, Bota Danila, Iancu Moisa, Bota Teodiu, Josan Valeria, și Ciotliu Avram, iar ca delegați: Ivănescu Aurel, și Jangoci Paul, atât membrii Comitetului județean cât și delegații au fost proclamați în unanimitate prin lungi aplauze și urale.

Trecându-se la următorul punct al ordinii de zi, a vorbit prietenul Greceanu, instructor Central, care a arătat caracterul de luptă a organizației I.S. precum și însemnătatea dreptului de organizare — drept inexistent în țările imperialiste sau supuse lor — trășind apoi ca sarcini imediate, o cât mai strânsă colaborare cu celelalte organizații de tineret, intensificarea muncii de ridicare a nivelului politic și cultural și de voltarea voluntariatului, subliniind faptul că numai prin realizarea acestor sarcini tineretul sătesc poate participa efectiv la lupta pentru o viață mai bună și crearea deplină a unității tineretului.

După ce priet. deputat Varan a bin, a propus trimiterii a două moțiuni, care C.C. al I.S. în care se luau noi angajamente de muncă și către Comitetul Național de Acțiune, Pro-Greacă în care se infierează crimele savărite de monarho-fasciștii din Grecia — ambele fiind acceptate de întreaga asistență — prietenii Ivănescu Aurel și Băscu Dumitru, în numele Comitetului Județean al I.S. și-au luat angajamentul de a munci cu hotărâre pentru a duce la bun sfârșit toate sarcinile ce le stau în față.

Epuizându-se ordinea de zi priet. deputat Varan Sabin, care a urât spor la muncă pe care o va duce de acum înainte tineretul sătesc, Conferința a luat sfârșit într-un viu entuziasm.

Entuziasmul sub semnul căreia Conferința a luat sfârșit, delirarea și hora care au avut loc apoi în paza Deva, toate acestea au constituit un viu angajament luat de participanți, de a duce la bun sfârșit hotărârile luate de a mobiliza întreg tineretul sătesc la lupta pentru întărirea regimului nostru de democrație populară și pentru crearea unui viitor în care să domnească prosperitatea și bunăstarea tuturor.

## Deschiderea agenției BNR. la Deva

Urmare din pag. 1-a

nemiluita, atât necesitățile de credit ale țăranilor, cât și nepriceperea lor și ușurința cu care mulți din ei, luau și utilizau creditele.

În continuare — d. ins. Ștefanescu — a arătat că în noua structură de Stat, pe care țara noastră a luat-o, organizația de credit, nu mai este un mijloc de exploatare, ci din contra, el este a datat structurii sociale a agriculturii, iar creditul se a cordă țăranilor pentru producție, pentru ridicarea lor și la dispoziția lor la sate cu o dobândă minimă în mod rapid și fără cheltuieli.

La cuvântul apoi, în numele Partidului Muncitoresc Român organizația de plasă Deva, tov. Gorun care promite tot concursul acestor agenții, pentru că ele a poata să-și ajungă scopul propus în bune condițiuni.

În numele celor care vor beneficia în urma acestor credite din plasa noastră vorbește primarul orașului

d. Popa Adrian, care arată că aceste credite care vor fi acordate de către agențiile B. N. R., în afară de vor fi folosite la ridicarea cât mai grabnică a țăranilor vor duce la un trai mai bun al celor ce l'au solicitat.

Din partea Consiliului Sindical Județean Hunedoara — Deva, a luat cuvântul tov. Niștor Ștefan, exprimându-și convingerea că aceste agenții vor fi un factor principal în ridicarea standardului de viață al poporului muncitor.

În aceeași zi au mai fost deschise agențiile din Oraștie și Hațeg, rămânând ca în zilele viitoare să se deschida la Brad, Baia de Criș, Hia, Zam, Geoagiu, Petroșeni, Pui Sarmisegetuza și Hunedoara.

Umplem butelii de  
**Aragaz** Informații la Adm-ția „Zori Noi”

Mari intreceri în muncă în Valea Jiului

## Minerii dela Petrila au chemat la intrecere pe cei dela Lupeni

Pentru a-și complecta cunoștințele, echipa lui Pop Ludovic din Petrila va lucra o zi la Lupeni, iar echipa lui Alex. Poboreni din Lupeni va munci la Petrila

### Șefii de echipe încep intreceri pe grupuri

Din îndrumarea Comitetului Județean P.M.R. Valea Jiului și a Consiliului Sindical local din Valea Jiului, mineri din Petrila au chemat la intrecere în muncă pe luna Mai pe mineri din Lupeni.

Mineri din Lupeni, luând cunoștința într-o adunare generală de această chemare au primit cu mare însuflețire și interes intrecerile individuale și pe grupe. Cu această ocazie, pentru a-și putea îmbunătăți reciproc cunoștințele cășugate din experiențele făcute până acum în cele două mine din Lupeni și Petrila s'a hotărât să se organizeze un schimb de experiențe

între mineri din Lupeni și cei din Petrila. Astfel, echipa tovarășului Poboreni Alex. dela Lupeni, va munci o zi în mina Petrila, iar grupul tovarășului Pop Ludovic dela Petrila în mina Lupeni. Paralel cu aceasta, echipa tovarășului Poboreni Alexandru a chemat la intrecere pe toată luna Mai echipa tovarășului Pop Ludovic. Echipa tovarășului Ioan Silviu a chemat echipa tovarășului Schiler Grigore, din Petrila; echipa tov. Vladulescu Zaharia din Lupeni a chemat echipa tov. Florea Cornel dela mina Petrila; echipa tov. Timar dela mina Lupeni a chemat echipa tov.

Merlac P. dela Petrila.

În afară de aceasta, sectorul I. dela mina Lupeni, a chemat la intrecere în producție un sector dela Mina Petrila.

## Când vor lua sfârșit cursurile școlilor secundare și normale

Ministerul Învățământului Public precizează din nou ca diversele informații apărute în ultimul timp în presă nu corespund întru totul adevărului.

Cursurile școlilor secundare se vor închide la 21 Iunie, afară de clasa VIII-a care încetează pe data de 10 Iunie.

La obiectele clasei a VIII-a care nu figurează în programa de bacalaureat, cursurile

încetează la 15 Mai, iar în orele devenite libere elevii vor fi pregătiți pentru materiile examenului de bacalaureat.

Examenul de admitere în cursul superior pentru absolvenții clasei III și IV, se va ține în toamnă.

Cursurile școlilor normale se vor închide la 21 Iunie, afară de clasa VIII-a la care încetează pe data de 10 Iunie.

La obiectele clasei VIII-a care nu figurează în programa examenului de diplomă, cursurile încetează la 15 Mai, iar în orele devenite libere elevii vor fi pregătiți pentru materiile acestui examen.

Examen de admitere în cursul superior pentru absolvenții claselor III-a și IV-a se va ține în toamnă.

## Toate declarațiile de impunere vor fi verificate

Comunicatul Ministerului de Finanțe

Ministerul Finanțelor aduce la cunoștința contribuabililor că expirând termenul pentru depunerea declarațiilor de impunere, a luat

măsuri ca verificarea declarațiilor de impunere nesigure, care până acum a fost parțială să aibă un caracter general.

## Cantitățile de produse agricole scutite de impozite la vânzare

Condițiunile în care se aplică scutirea de impozite

## Pe șantierul național Gh. Ghorghiu-Dej

(Urmare din pag. 1a)

șir un e scena de teatru. Când timpul e trunfos și brigadierii au timp liber, ei improvizează programe artistice. Tot pentru teatru și proiecții cinematografice e întrebuintă și sala de mese. Această o sală vastă luminoasă, strălucind de curățenie și care în timpul pranzului și la cina se umple cu un mîros plăcut de mâncare.

În dosul barărilor e arena sportivă. Aici în timpul orei de sport, brigadierii joacă fotbal, fac antrenament de sărituri, de fugă și gimnastică în timpul de educație fizică.

Și așa, mergând din stradă în stradă, găsești vesnic ceva nou.

Într-o parte găsești spălătorul lung de vre-o 20 metri, într'alta auzi băzâitul motorului electic care trage apa în rezervor, aproape în centru e dispensarul medical — un spital în miniatură — înzestrat cu tot felul de medicamente și la care lucrează 2 medici, 2 sanitari, și 2 surori dela Crucea Roșie, voluntare. Aici domnește cea mai profundă liniște, poate că numai fîlădea așa trebuie să fie la un dispensar, căci bolnavii nu prea sunt deoarece rar poți reține un brigadier în pat pentru un fleac de durere de stomac sau o sgarțetură la mîna — făcută de o piatră mai coluroasă — când el știe că tovarășii lui se luptă cu muntele.

### O bună gospodărie a bunului comun

Pe străzi e o continuă fofoteală la orice oră din zi. Camioane și caruțe încărcate cu materiale de construcție sau alimente circulă neconținți. Tinerii din brigada de serviciu descarcă cele adușe, le așează în magazie. Alții tac lenne la mașină, alții tac de serviciu la bucatărie și controlează ca mîncarea să fie la timp terminată, se îngrijesc ca sala de mese să fie spălată pe jos — și asta în fiecare zi — mesele să fie șterse și curate, în sfîrșit se îngrijesc de bunul mers al gospodăriei lor.

În barăci e liniște. Doar seara înainte de culcare, când toți se interesează de măsura în care a fost depășită norma, sau discută despre felul în care a decurs munca, atunci ai impresia că te ații într'un stup de albine harnice.

Ordinea e aceeași ca și atar. Păturile noi sunt cu grijă împăturate și aranjate ordonat pe pat. Pereții sunt lipite lozinci, portrete ale conducătorilor clasei muncitoare și la capul fiecărui pat fotografii

reprezentând munca tineretului.

În mijlocul barăcii e o masă la care seara se întocmesc rapoartele și e o mică bibliotecă. Găsești acolo tot felul de cărți în care sunt tratate în special problemele tineretului. Alături de „Drumul glădios al Cosonolului” de Kalinîn găsești „Ei au fost scînteia care au aprins flacăra a tov. Gh. Ghorghiu-Dej sau „Sarcinile tineretului” de Lenin și multe altele, precum și numeroase ziare și reviste.

În baraca buchedorenilor tocmăi lînga ușe vezi agățată într'un cui o trompetă. E a comandantului brigăzii, Sandu Iordănescu, mare amator de muzică. Pe geam se odihnește un acordeon a unui alt brigadier. Când însă instrumentele și brigadierii își ucesc vocele începe o veselie pe care n'o mai poate opri de cît somnul. Atunci se așază din nou liniștea în baracă. Fiecare intră sub pătură cuprins de un somn greu odihnitor care e bine meritat după munca rodnică pe care o depun somn pe care le dă noi puteri de munca pentru ziua ce urmează.

H. N. Poboreanu

## Marea Adunare comemorativă a revoluției din 1848

(Urmare din pag. 1-a)

formațiilor, Stanău Stoian mînisrul cultelor, I.P.S. Mitropolul Nicolae Bălan al Ardealului, Petre Manu, I. Mărgineanu, Ion Albeanu, deputați, Romulus Dumitriu, Gen. Col. Comandantul Corpului 6 Armată Cluj, sunt aclamați și întâmpinați cu flori și urale pe tot parcursul străzilor spre Câmpia Libertății unde s'a desfășurat grandiosul meeting comemorativ.

După intonarea Imnului R.P.R. de către fanfarele militare și cercurile U.A.E.R., d. Roman prefectul județului, deschide meetingul subliniind importanța istorică a zilei de 15 Mai, după care au vorbit Dulău Iuliu reprezentantul țărănimii muncitoare, Antal Ioan din partea Uniunii Populare Maghiare, Precup Petru în numele Comitetului Județean al F.D.P. și I.P.S. Bălan Nicolae în numele bisericii.

Când tov. Miron Constantinescu, salută mulțimea în numele C.C. al P.M.R. un iureș de aplauze, urale și lozinci de simpatie, face să clocească Câmpia Libertății și imprejurimile ei.

Tov. Miron Constantinescu scoate în relief adevărul miez al revoluției din 1848, țelurile înscrise a-

lunci în programul de luptă al revoluționarilor, lupta consecvent democratică și idealurile progresiste a revoluționarilor populari, hălătescu, Petofi și Baritiu precum și încercările de desbinare a elementelor sovine așervite feudalismului habsburgic, subliniind unitatea de luptă a poporului român și maghiar împotriva asupritorilor săi de veacuri.

D-sa a încheiat accentuând că, înaplăuirea marețelor idealuri de libertate, înfrățire, independența și progres care au inspirat și însușit pelușătorii din 1848, s'a înaplăuit de către regimul democratic care duce poporul cu pași hotărâți mai departe pe drumul deschis de revoluția din 1848.

A urmat apoi la cuvînt dl. dr. P. Groza, care într'o largă expunere a accentat necesitatea înfrățirii dintre clasa muncitoare și plugăria muncitoare precum și dintre naționalitățile conlocuitoare, cheazășia tuturor cuceririlor obținute în lupta sa de poporul nostru.

Fiecare cuvînt al vorbitorilor — care arată adevăratul aspect al momentului revoluționar din 1848 și lupta dărză pe care poporul nostru a dus-o cu consecvență timp de un secol pentru cucerirea drepturii

Semințe de steață turajera 10 kg.; Semințe de țarba 5 kg.

Pentru ca scutirea de impozit a acestor cantități de produse agricole să poată fi aplicată, se va ține seama de următoarele condițiuni:

Produsele în momentul vânzării lor, să provină dintr'o exploatare obișnuită făcută de țăranul agricultor. Cu alte cuvinte, dacă este vorba de o exploatare agricolă mai mare de 10 hectare, în asemenea cazuri produsele vîndute, indiferent de cantitate, vor supori impozitul proporțional de 10 la suta.

Atunci când producătorii cu o proprietate agricolă pînă la 10 hectare își desfac produsele prin depozite create în acest scop, în altă parte decît locul de producție, se aplică deasemenea impozitul proporțional de 10 la suta.

Pentru ca să se aplice scutirea, vânzarea produselor trebuie să fie făcută de producător, direct consumatorului.

Scutirea se aplică și atunci când produsele se cumpără în limita can-

tităților arătate mai sus, direct de consumatori, dela locul de producție sau în târguri și orașe, fie individual, fie printr'un delegat — cum se întîmplă de obicei cu salariații unei instituții sau întreprinderi — în care caz delegatul trebuie să aibă la sine o incuvințare scrisă a salariaților, cum și un tablou în care să se arate numele și adresa celor cărora au dat această delegație și cantitățile de prouze specificate pentru fiecare salariat.

Intrucît legea nu limitează numărul vânzătorilor, rezultă că producătorul poate să-și vîndă orice cantitate de prouze rezultate din gospodăria sa, nedepășind însă la fiecare vânzare cantitățile menționate mai sus.

Scutirea nu se aplică însă decît la produsele arătate mai sus.

În consecință pentru vânzări de orice alte produse agricole, se datorează impozitul proporțional.

Produsele pot fi cumpărate direct dela locul de producție sau pot fi aduse de producător în târguri și orașe, spre a le vinde direct consumatorilor, nu însă prin depozite de desfacere.

Pentru a se cunoaște ocupația țăranilor și suprafața proprietății ce posedă, li se va elibera de percepție fiscale locale, certificate cu mențiunea că nu posedă o proprietate mai mare de 10 hectare și că produsele (se va arăta felul și cantitatea) se transportă spre a fi vîndute direct consumatorilor.

Aceste certificate vor fi eliberate cu scutire de orice taxe și impozite

Nu se vor elibera certificate țăranilor agricultori cari au o proprietate mai mare de 10 hectare, aceștia avînd obligațiunea plății impozitului pentru produsele vîndute.

Cînd un consumator cumpără direct dela producător la locul de producție, sau mai mulți consumatori cumpără tot direct printr'un delegat al lor, aceștia sunt obligați a se prezenta percepătorului din localitatea respectivă, care verificîndu-le actele spre a le constata că nu sunt revînzători, le va elibera un certificat în care se va arăta felul produselor și cantitatea, precum și numele vânzătorului producător, cu mențiunea că vânzarea este scutită de impozitul proporțional.

Gh. Pleșu

**Citiți**  
**SCÂNTEIA**  
Organ Central al P.M.R.

# EVENTIMENTELE ZILEI

## D. Marshall s'a speriat de publicitatea ce s'a făcut schimbului de note americano-sovietic

— Scrie L' Humanite —

PARIS. — Emil Buret, în ziarul parizian ORDRE subliniază că întâlnirile dintre reprezentanții Statelor Unite și U. R. S. S. sunt, absolut necesare pentru pacea mondială.

„Generalissimul Stalin, continuă Buret a declarat în repetate rânduri că națiunile, care se conduc cu sisteme și guverne diferite, ar putea trăi în deplină înțelegere. Rămâne ca d. Truman să subscrie la această declarație pentru ca negocierile sovieto-americane să înceapă în cele mai bune condițiuni posibile”.

Comentând declarația d-lui Marshall, Pierre Cousta de scrie în l'Humanite:

Adevărul este că secretarul de Stat s'a speriat de publicitatea care s'a făcut acestui demers cauzat de fermitatea politicii Uniunii Sovietice. El a crezut că acest demers nu va trece de limitele unei manevre diplomatice combinată cu o manevră electorală.

D. Marshall speră că d. Molotov nu va răspunde și că între timp Occidentul se va organiza din punct de vedere militar și politic sub auspiciile Americii. Mai târziu subordonării d-lui Truman ar fi putut spune cetățenilor americani îngrijorați de situația amenințătoare că la 4 Mai 1948, ambasadorul american la Moscova a făcut un demers pe lângă guvernul sovietic, spre a rezolva divergențele dintre cele două țări... Atunci nota d-lui Smith

ar fi constituit un argument de bază împotriva d-lui Wallace și a partidului pacii, și Uniunea Sovietică ar fi fost acuzată că refuză să negocieze.

## Telegrama de protest a d-lui Vasile Kolaroff, vicepreședintele consiliului de ministri a Bulgariei adresată Organizației Națiunilor Unite

SOFIA, 16. — În legătură cu atrocitățile din Grecia comise de autoritățile monarho-fasciste, Vasile Kolaroff, vicepreședintele consiliului de ministri și ministrul de externe al Bulgariei, a adresat Organizației Națiunilor Unite o telegramă în care spune între altele: „Guvernul Republicii Populare Bulgare este profund îngrozit de excecțiile din Grecia monarho-fascistă și se alătură protestelor popoarelor iubitoare de libertate din lumea întreagă, care cer cu insistență oprirea acestor ac-

## Anglia refuză să retragă Legiunea Arabă din Palestina

NEWYORK. — Agenția Evrească a comunicat că în ziua de 13 Mai s'a adresat Consiliului de Securitate cerându-i să ia măsuri grabnice pentru a face să înceteze atacurile continue ale „Legiunii arabe” împotriva localităților evrești din Palestina.

Dupa cum a declarat agenția, un membru al Comitetului Executiv al Agenției din Palestina, a comunicat că la protestul său în legătură cu aceste atacuri, comandanmentul armatei engleze care poartă răspunderea „Legiunii arabe”, ia răspuns prin intermediul unui ofițer superior din statul major britanic, că englezii

nuși mai au răspundere pentru acțiunile Legiunii. Agenția Evrească arată că acest răspuns este în contradicție cu asigurările date anterior Consiliului de Securitate și Comisiei O. N. U. pentru Palestina de către reprezentantul englez C. G. Gagan, că trupele „Legiunii arabe”, vor fi evacuate din Palestina până la 13 Mai.

## Intensificarea războiului din Palestina

Forțele armatei egiptene au pătruns pe teritoriul palestinian. — Lupte înverșunate la Ierusalim — Orașul Tel-Aviv a fost bombardat

CAIRO. — După cum anunță un comunicat al ministerului de externe egiptean, forțele armatei egiptene au primit ordinul de a intra în Palestina.

LONDRA. Se anunță oficial, prin edițiile ziarelor egiptene că două coloane de trupe egiptene au intrat în Palestina și au ocupat un sat lângă frontieră.

Se anunță totodată că orașul Tel-Aviv a fost atacat în cursul dimineții de șase avioane care au aruncat în oraș bombe asupra clădirilor

Din Ierusalim se transmite că perioada de încetare a focului n'a mai fost respectată o oră după plecarea înaltului comisar britanic. Eolia a izbucnit din nou și se desfașoară acum în centrul orașului. Peste tot se aude sgomotul mitralierelor.

CAIRO. Comunicatul forțelor arabe din Palestina, difuzat de postul de radio arab, confirmă că patru colonii evrești situate la sud de Ierusalim, între Bethlehem și Hebron, au fost „lichidate”.

## Buletin intern

Prezidiul Marii Adunări Naționale a dat un decret potrivit căruia conducerea Controlului economic se exercită de Președinția Consiliului de Miniștri, sub îndrumarea primului vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

tov. Gh. Gheorghiu Dej, în sarcinată cu coordonarea activității ministerelor economice și financiare.

BUCUREȘTI, 17 (Agerpres). Azi 17 Mai orele 17 se deschide în Capitală în sala Dalles expoziția „Prin muncă și luptă spre un viitor fericit”.

La aceasta expoziție sunt expuse obiecte făcute de femei din întreaga țară de la industria casnică până la industria grea.

Expoziția este organizată de U. F. D. R. cu concursul Ministerului Informațiilor.

BUCUREȘTI, 17 (Agerpres). Comitetul Executiv al Uniunii Internaționale a Studenților a dat un comunicat în care arată că a fost studiată posibilitatea unei conferințe pentru medicină și arhitectură care ar urma să se țină la Londra.

BUCUREȘTI, 17 (Agerpres). Azi pleacă la Budapesta, delegația română condusă de d. Gh. Rădulescu secretar general la Ministerul Comerțului pentru a duce tratative economice cu Ungaria.

## Poporul român se solidarizează cu lupta poporului grec

(Urmare din pag. 1-a)

cere, încetarea teroarei sângeroase, eliberarea tuturor patrioților ținuți pe nedrept în închisori și lagăre precum și retragerea trupelor străine de ocupație, din Grecia, interzicerea imperialismului anglo-american și a se ameseca în treburile interne ale statului elen, poporul grec să fie lăsat să-și hotărească singur soarta.

În frunte cu partidul său de avangardă hotărât să stăvilească orice încercare a dușmanilor democrației și ai păcii de a-l subjugă din nou, poporul român pornește să sprijine lupta poporului grec în frunte cu genialul luptător Markos, să incurajeze acțiunile Partidului Comunist Grec a lui Zahariadis și să contribuie la eliberarea unui

popor ce vrea pace, libertate și democrație.

Cetățenii județului nostru au luat și ei parte în număr mare la meetingurile de protest, la opera de ajutorare a poporului grec.

La fel cu toți ceilalți oameni ai muncii manuale și intelectuale, din întreaga țară ei nu preocupă nici un efort care ar putea să ducă la eliberarea poporului Grec, și așa cum în țara noastră democrația și puterea poporului cresc neconștient ei vor ca prin solidaritatea lor față de lupta patrioților eleni pe calea făuririi unui Stat democratic, să ducă la făurirea unui Stat elen independent și fericit.

E. Gârjoi

## Cum se va proceda la plasarea în serviciu a ofițerilor subofițerilor și maiștrilor militari trecuți în rezervă

BUCUREȘTI, 17 (Agerpres). Ministerul Apărării Naționale face cunoscut că pentru soluționarea cererilor ofițerilor, subofițerilor și maiștrilor militari trecuți în rezervă care solicită recomandarea Ministerului Apărării Naționale pentru a se putea plasa la industriile de Stat și parastatale, trebuie să înalțeze cereri pentru recomandare pentru ocupare de posturi la instituțiile și întreprinderile de Stat, Direcția Superioară a Biroului Personalului, reclamații și avize din Ministerul Apărării Naționale numai prin instituțiile și întreprinderile de Stat unde urmează să fie plasați.

Pentru întreprinderile parastatale cererile vor fi ma-

intate la același birou numai prin C. G. M.

## SCURTIE

Între 7 — 10 Mai, forțele armatei democratice grecești din Macedonia au înregistrat însemnate succese. Totalul pierderilor dușmane în acest sector se ridică la 212 morți, 219 prizonieri, 22 avioane doborâte precum și o mare cantitate de camioane și armament capturate.

Un grevist a fost ucis în Illinois în Statele Unite, unde muncitorii se află în grevade mai multe săptămâni. Poliția a refuzat să aresteze pe ucigaș deoarece conducerea întreprinderii l-a luat sub protecția sa.

## ZORI NOI primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în localul Prefecturii

În urma reducerii prețurilor la derivatele petrolifere, prețul petrolului lampant la oficiile de distribuție va fi de 6 lei kgr. iar al benzinei de automobil de 26,50 lei kgr.